

领军者：连伟 山东省莘县检察院党组成员、未成年人检察工作办公室主任

微课概述：党的二十大报告指出，加强和改进未成年人思想道德建设、保障儿童合法权益、健全学校家庭社会育人机制...

自2022年“未小来”品牌推出以来，我院办理的1起案件被评选为省级典型案例...



连伟，入选山东省检察院未成年人检察人才库，获评聊城市妇女儿童工作表现突出个人。

真管真严 敢管敢严 长管长严

重庆：以“小切口”持续推进全面从严治党向纵深发展

□本报记者 满宁 通讯员 杜可

“中央八项规定是党中央反复强调的底线要求，我们要压紧压实‘两个责任’，始终保持严的基调、严的措施、严的氛围...”

2023年以来，重庆市检察院始终坚持问题导向，以贯彻落实中央八项规定精神为切口，狠抓清单化、事项化、项目化监督检查...

强化纪律作风建设 常态化落实中央八项规定精神

2023年以来，重庆市检察机关常态化落实中央八项规定精神，以“小切口”推动解决全面从严治党“大课题”。

“落实市检察院联系基层制度，每位领导、科室主要负责人每年到对口基层检察院联系不少于1次...”

“全市检察院会议只安排与会议内容密切相关的部门参加，人数不超过200人。”

“严格执行廉洁自律准则，带头不大操大办和不参与大操大办，注重家风家教，教育管理好亲属和身边工作人员。”

开党风廉政建设反腐败工作会议，深入贯彻党的二十大精神，落实中央八项规定精神...

“我们要勤动‘婆婆嘴’、念好‘紧箍咒’、重锤敲响鼓，狠抓落实中央八项规定精神...”

“我们分院、区县院抽调11人分成4个检查组，每个检查组有4至5名工作人员...”

“四风”隐形变异、办案吃拿卡要、不作为慢作为乱作为4个方面重点...

督察力量下沉一线 摸索形成“七看七查”工作法

“有没有学习二十届中央纪委二次全会精神，贯彻落实措施是什么？”

9月19日起，驻院纪检监察组开展专项检查，每到一分院就翻看党组会议纪要、党组中心组学习记录...

“公车私用要结合派车单、差旅费报销凭证、加油卡消费记录等进行对比分析...”

今年9月至10月，驻院纪检监察组先后到重庆市检察院多个分院，聚焦贯彻落实上级决策部署...

“检查很细致，像会议记录不准确、凭证记账有缺失等疑点都要核实清楚...”

“检查很细致，像会议记录不准确、凭证记账有缺失等疑点都要核实清楚，还原事情的来龙去脉。”

一组数据显示，仅专项检查期间，各检查组就先后翻阅卷宗档案530余本、财务档案670余册...



重庆市城口县检察院组织青年干警开展警示教育活动。



重庆市检察院举行“树清廉家风 建廉洁队伍”故事分享会。

“组组协同”上下联动 一体压紧压实“两个责任”

“有的党支部建设不够规范，党员的示范引领作用发挥不够充分；有的制定制度不切实际...”

11月3日，在一场全面从严治党工作会商会上，驻院纪检监察组向重庆市检察院党组、5个分院和重庆两江地区检察院党组书记...

“有的问题以前我还不清楚，这次听了通报后才晓得，现场就有红脸出汗的感觉。”

截至目前，驻院纪检监察组检查发现的问题已全部得到整改，细化整改措施159条...

2023年以来，重庆市检察院党组和驻院纪检监察组坚持“组组协同”，深入推进常态化监督...

关派驻机构工作规则，进一步明晰职责，强化协同意识。该院先后出台《重庆市检察机关司法责任追究工作衔接配合办法（试行）》...

在全面从严治党工作会商会上，除通报检查情况外，驻院纪检监察组还专门向4个已接受检查的分院送达纪律检查建议书...

截至目前，驻院纪检监察组检查发现的问题已全部得到整改，细化整改措施159条...

2023年以来，重庆市检察院党组和驻院纪检监察组坚持“组组协同”，深入推进常态化监督...

推进清廉检察院建设 努力营造绿水青山“廉之风景”

78年前，延安杨家岭的窑洞里，曾经诞生了著名的“窑洞对”。

在重庆市党风廉政教育基地的一角，面对毛泽东与黄炎培谈笑风生的蜡像...

10月25日，时侯联带领重庆市检察院70余名处级以上干部，来此开展“廉洁从检筑防线 公正司法守初心”专题警示教育活动...

“加固中央八项规定堤坝，健全作风建设常态化长效化机制...”

“2023年7月，重庆市检察院出台清廉检察院建设试点示范工作的实施方案...”

10月25日，时侯联带领重庆市检察院70余名处级以上干部，来此开展“廉洁从检筑防线 公正司法守初心”专题警示教育活动...

纪，全面加强纪律建设。

重庆市检察机关聚焦推进清廉检察院建设，精准开展政治督察、执法司法顽瘴痼疾排查整治...

防微杜渐，推陈出新。从狠抓中央八项规定精神落实到推进清廉检察院建设...

2023年以来，重庆市检察机关先后有84个集体、120名个人获市级以上奖励...

5项具体措施+N部门协作配合

宁波鄞州：探索“5+N”涉企知识产权侵权快速响应机制

□本报记者 蒋杰 通讯员 汪倩蓉 赵琴

宁波鄞州，全国经济百强区，拥有营收亿元以上企业超千家...

制定指引快速响应企业急需。在处置涉企知识产权投诉过程中...

“5”即5项具体措施帮助企业有效维权。建立保护站实现案件快

速分流。2023年4月，鄞州区检察院通过在鄞州区营商环境投诉监督中心设立知识产权保护站...

制定指引快速响应企业急需。在处置涉企知识产权投诉过程中，鄞州区检察院发现企业对如何有效维权...

“5”即5项具体措施帮助企业有效维权。建立保护站实现案件快速分流。

系，有针对性地制定了涉企知识产权维权举证指引...

提前介入快速引导高效取证。鄞州区检察院联合宁波市公安局鄞州分局、鄞州区市场监督管理局等单位...

创新建立诉前合理赔偿机制快速化解矛盾。为解决办理知识产权

案件长期存在的追赃难度大、民事赔偿周期长等问题...

三级联动一体履职快速解决争议。鄞州区检察院在办理重大涉企商业秘密刑事案件过程中...

判分析，破解涉企商业秘密刑事案件认定难、保护难问题...

判分析，破解涉企商业秘密刑事案件认定难、保护难问题...

“N”即多个部门协作配合推动N种综合履职。鄞州区检察院在提炼个案办理经验的基础上...

判分析，破解涉企商业秘密刑事案件认定难、保护难问题...